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ЮЛІЯНОВИ РОМАНЧУКОВИ.
Небо над вами сумне і понуре,
Наче суцільний Граніт. —
Ми-ж, як міцні Ставропігійські мури 
Вірим незломно в наш світ...

Довго були ми безмовними в себе, — 
Світ наш в зневазі гетер, —
Як би хотілось промовить до Тебе 
Всім, що зболіло те п е р І...

Дниною журнгго годі тужити, —■ 
В'ра є й в добі негод. —
В місті невільному радісно жити 
Буде наш вільний нзрод

ГВХ?л» ТбЛПЧМЛ?* rwSWW»*• .і&ЯЙЯИМВ

Щ о Ти для нас, для борні і країни ? — 
Скаже колись трубадур. —
Нині говорять безмовні руїни:
— Постать Твоя наче мур !...

Нині всі села по всій Україні 
Вяже надія одна: —
В тати могутньо по наглій руїні 
И випити чашу до дна ..

Повні повстаючого шуму нустелі 
Знов розцвітуть після бур 
Мідь Твого Духа хранять циаделі: 
Лазра Печерська і Ю р !...

1921. року, 22. II. м, Львів.

В золоту осінь...

страстей все було серед української су 
спільносте непохитне.

Тому саме Він міг зробитися твор­
цем підложа для посіву Драгоманова і 
Франка, отже тих, що духовим зором 
обійняли український народ на цілому 
просторі розбитих кордоном українських 
земель.

Наш Ювілят в першій мірі органі­
зував оборонний вал Галицької України 
проти заливу із Заходу.

І під осінь свойого трудящого 
життя діждався Він моменту, який на 
порозі його молодосте тільки горяча 
уява могла собі вифанта іувата: Галиць 
ка Україна видзла перших борців за 
Соборну Українську Державу.

В сьогоднішний день, у вісімдесяту 
річницю уродин Ветерана політичного 
відродження Галицької України — перед 
Ним спиляють в глибокій пошані й лк>-

бови голову сини многострадально/ Га 
лицької Волосте.

Одні з них розсипані по світу, 
другі стоять у затяжній борні на місцях, 
Та всі вони до останньої краплі крови 
будуть боронити прапору, під яким по 
над пів сотні літ потрудився старень­
кий Вожд.

М. Струтинський.

КРУЖОК УКРАЇНСЬКИХ Д Р У К А Р ІВ .

ЯК
5» м а р т а  1921.
САЛЯ „ОГНИСКА”. — ПЕКАРСЬКА 18.

Нз Його очах, при Його діяльній 
співучасте визволюзалася Галицька Во 
лость з кайдан вікової неволі. Огник 
мацідна.іьн ї свідомосте, який кинув у 
галицьку темряву Маркіян Шашкевич,арив 
.весни народів” наддунайської монархії 
в 1848 р., животворний подих творчосте 
Кобзаря — були тими передетапами 
емаксіпаційних змагань українського на­
роду на західнім кордоні українських зе 
мель, які дісталися в спадку молодій ге­
нерації шістьдесятьиків. Серед тієї гене 
рації впеоше виходить на публичну аре­
ну наш Юзілят, Юліян Романчук.

Головною заслугою тієї генерації 
було видвигнення на перший плян в на 
Зональній свідомосте на місце померклої 
князівшини картини козаччини. Картини 
більш близької до сучасної боротьби 
українського народу за своє місце під 
сонцем, картини з анальогічними періпе 
тіями, з тими самими факторами з півно 
«ті і зах ту, картини, яка могла поривати 
маси Ця генерація навязує перші звязки 
з легендарною досі для Галицької Укра 
їнй Наддніпряищ н ю. Звідтам прихо­
дить новий подув на відрізану чорно- 
жовтим кордоном західну область.

І слово цієї генерації звертається 
до молоді. Бо молодь, незатроєна на- 
верствуванними невольничого істнування, 
найскорше могла прийняти віще слово 
Кобзаря, і вона тільки могла дати з по­
між себе нових робітників, нових орга­
нізаторів нового ЖИТГЛ.

Наш Ювілят організаційний хист 
ироявдяє вже на шкільній лавці: видає 
ученицький орган, гуртує своїх товари­
шів. Опісля яко молодий учитель пмна 
зії посвячується зі захопленням педаго­
гічній д альносте. Із нової школи вихо­
дять нові люде.

Гурт однодумців зростає, повстають 
мові центри, як .Просвіта” , .Товариство 
їм, Шевченка” , кличі .молодих" проді- 
стаються на провінцію і село, являється 
ведуча потреба преси для народніх мас, 
являється потреба безпосердкого кон­
такту з масами.

Вже починаючи з перших кроків 
своєї діяльносте часто заходить Роман­
чук на поле пуб іцистики. А в 1879 ропі 
розпочинає видавати .Батьківщину” , якій 
довелося в пробудженню галицьких мас 
відіграти першорядну ролю В .Батьків­
щині” вперше найшли освітлення насущ 
ні потреби нашого селянства, вона пер­
ша зробилася зеркалом дійсности галииь 
кого села.

Пробудилося в українських ма'-ах 
почуття кривди. Наросла конечність най­
ти форми, в яких в на м о гл а  би Води­
тися. І в 80-тих роках виступає Роман­
чук яко організатор вічевого руху на 
повітах.

У вісімдесятих роках після процесу 
Ольги Грабар і тов. захитується керма 
полтичної мізерії в руках „старорутен- 
ців“  і політичний провід поволі перехо 
дить в руки табору народовецького.

Коли в 1883 р Романчук виходить

На переломі двох віків.
Історія національно-політичного від 1 у своїй першій відозві самостійність укра- 

родження галицької України історія роз- їнського народу і нашу національну єд- 
витку української політичної думки і в ’ ність з Наддніпрянщиною, вправді ви- 
Мйзку з нею історія українських полі (стгвила вона домагання створення охре- 
течких партій в Галичині та характери-і мої української провінції в Австрії, однак 
етика видних політичних діячів нашої; не спорила ніякої модерної політичної 
тійснійшої батьківщини, не має ще си-і програми. Перевела вона і політичну ор- 
стемагичного оброблення і критичного і ганізацію тодішньої провінції у виді 
освітлення. Спомини політичних діячів,' Окружних Руських Рьд, але і ця Органі- 
що вяжуться з цею історією, досі ще ке і зація не мала модерних політичних форм 
оголошені, за виїмкою споминів радника і та в додатку вскорі розпалася.

.....  ' '  Нове відродження в початках 60 рр.,
що вже вяжеться з певним впливом Над 
днілрянщини, застало українську струю 
в Галичині дуже слабою. Серед нашої 
галицької інтелігенції мав тоді перевагу 
москвофільський обскурантизм. Гурток 
молодих Українців (так званих народов­
ців), клав передовсім перші основи під 
наше культурне відродження. Товариства 
і уська Бесіда (1664), Просвіта (1868), 
нечисленні періодичні і неперіодичні ви­
давництва, це перші огники нашого жит­
тя, що дпперва ген значно пізніше роз­
горілося а могутнє полумя. І тут при цій 
праці стрічаємо як одного з передових 
робітників нинішнього шановного Юві- 
лята Юлічна Романчука ще як студента 
університету, а відтак молодого гімназій­
ного вчителя.

І від цього часу наша національна 
і політична історія стоїть в тісній сполу­
ці з особою Ю. Романчука. Не було на- 
родньої роботи в 7© і 80 рр., за яку не 
брав ся би Романчук, що вже тоді ви­
бивався на чоло народовців у Львові 
і в краю. Вихозаний серед тісного га­
лицького осередка,, живучи в часах вели 
кого обскура ітизму, не маючи ніяких 
живих, кращих взірців, вкінці змушений 
юбити звичайну, чорну працю, Юл, Ро­
манчук не став новочасним трибуном 
народніх мас, ані політичним організато­
ром з широким горизонтом і розмахом. 
Своїм світоглядом, своєю вдачею і прак-

Ал. Барвінського Невідомо нам навіть, чи
в перше послом до галицького сойму, ЖИВУЧ* ще діячі пишуть такі спомини, 
зразу вибивається на чільне місце серед х 4 п . ие робити, бо їх спомини
української політичної репрезентації.' були би одним з головних джерел, з яких 
Провід в українській парламентарній і будучий історик буде черпати про цей 
сеймовій політиці остав в руках Роман-■ пеР|ОД наш г,) життя, що попередив 
мука майже безіїереривио аж до вибору і наше Державне відродження. Які цікаві 
Його віцепрезидентом парляменту. ! картини, невідомі тепер їхн ьому поколін- 

Через цілий час своєї довголітньої'ню> виринають зі споминів про недавнє 
діяльносте всю вагу кладе Ю влят на; минуле, переконався я сам, читаючи в 
громадження сил, на консолідований тих Р'кбписі спомини покійного д-ра Е.гена 
сил у нутрі для більшої успішносте Олесниського, що, на жаль, довів їх 
у своїх виступах на зовні і тільки до зв сних Баденівських сеймових

Нераз його попрікано за надто ве М ° Р ІВ 3 1895 Р- MseMO ВПРЙВДІ деякі
лику поблажливість супроти москвофіль­
ського табору Та це неслушно Поки 
не зросла сила українства до тієї ступе 
ні, що москпоф'льстьо силою факту зій­
шло дб ролі хатнього епізоду, доводити 
до повного розламу з самозаховавчих 
мотивів було небезпечно. Зріст україн­
ства Майже непомітно заливав останні 
ос грози зневіри, які під кінець, коли 
з ними зірвано ВСЯКІ звязки, змінилися 
в експозитури воюючого московського 
націоналізму Нераз називано Його уго 
довцем, що тільки просить і скаржиться. 
Та й це неслушно. Слабкий ще націо­
нальний організм міг розлетітися від 
сильнійщого удару з боку зорганізованої 
ще в 60 тих роках навали .na zniszczenie 
Rusi“ . Тому каш Ювілят провідне укра­
їнський табор шляхами найменшого опору. 
А коли український табор зріс в сини 
коли за українською інтелігенцією стали 
зорганізовані, карні маси, Романчук був 
Одним з перших, що зійшли зі ШЛЯХУ 
прохать і скарг.

Почад пів століття потрудився наш 
Юзілят на народній ниві. З першу яко 
рядовий робітник, відтак яко провідник 
Почуття вимог моменту, кезейпуща ро 
ботящість тверда віра в доконечну 
мету, довіра до людей і чистість рук — 
все задкували йому прихильність і лю­
бов серед своїх, пошану серед чужини в 
і ворогів. Тому становище Його навіть 
в розгар наростаючих політичних при­

історичні монографічні студії на тему 
нашого політичного життя к иця 18 і 19 
в, в., написані рядом дослідників від по 
кійних д-ра Остапа Терлецького і д ра 
Івана Франка до д ра Кирила Студии 
ського, Івана Кревецького і д ра Василя 
Щурата та инших молодших, але те все 
разом взяте не дає нічого суцільного. 
Те все вкупі з пожовклими річниками 
часописів, політичних брошур і відозв 
послужить комусь до написання історії, 
про яку згадав я на початку. Бажано 
тільки, щоб така історія появилася >;к 
найскорше.

Цілий довгий період від 1848 р. 
зглядио 60 р. р. аж майже по конець 
80 р, р. мин. століття, можна коротко 
схарактеризувати як період відсутносте 
ясної політичної думки та повного браку 
р зробленої політичної програми. Вправ
д Го л. Руська Рада в І8 і8  р. проголосила ткчною роботою належить Романчук до

.жгакетгггеотнгаи!
рг. 33 21/2. В Імени РГ-’КЙОСПОЛИ-ОЇ поль- 

сьмйі Суд окружний карний яко трибунал пресо­
вий у Львові ріши* на внесок Держ. Прокураторі!, 
що зміст часопису Український Вістнкк* ч. 19. 
» днй 17. лютого 1921 р. в статті під титулом: 
1) „ -сеунр. Над спальна Рада в уступах а) від 
слів ,У рзіьа и; псрестава -a de jurę" до слів 
„державну цілість*, б) від слів „Національна Ра­
да вист упає* до слів(шп 4) „Польщі ю а Петлю­
рою*, б) від сліз далі ствержує" о слів „держав­
ну цілість*, 2) на ст.2 „Уьр. Вістника” „перед 
стаєм на думку речника редакції" до ;,лів (шп. 2) 
„до етнографічних польських земель” Дописи і 
краю 4  >рт їв а) від сліз „читаємо по часопи­
сах ті самі відносини", містить в собі ествв

з § 65 а зак. к. — узвав доконану в дни 
17. лютого 1921 року кокфіскату за оправда­
ну і  зарядив знищення цілого накладу та ви­
дав по думні § 493. п к. заказ дальшого роз- 
шарюваивя того друкового письма. Заразом ви­
дав наказ одвічадьному редакторові! того часо­
пису, щоби те рішення помістив безплатно в най- 
блищім числі і то на першій стороні. Нєвико- 
наннт (того наказу потягає за собою наслідки, 
поедвиджеиі а § 21. зак, двух, s 17. груди® 
1862 Д. п. а . Ч. 6. ех 1863, а іменне засудження 
за сереступство на гривну до 4П0 Корон. -  
Львів, і9, лютого 1921.



Ч. 25. У К Р А І Н С Ь И К Й  В І С Т Н И  К З

котрому пожертвували Ba своє тіло і 
душу.

Жийге нам ще „Много літ* 1 * З*!
За Виділ ф лії Тов. „Сільський Го­

сподар * в Печеніжині:
Петро Михайлюк, Василь Неділь-

ський, Василь Михайлюк.

І.  Від читальні „Просвіти* в Печеніжині. 

ПрезидентовиВисокоповажаному 
Юліянови Романчукови.

Привіт із серця несемо Тобі, Вели­
кий Сину України у 80-ту річницю Тво­
їх уродин. Перед Тобою, Батьку 
наш, що у своїй муравлиній праці про­
вів тільки літ Твого віку, що не зважа­
ючи на врожай, на мозолі, у безнастан­
нім поті Твого чола орав та справляв 
ту зарослу ниву Твого народу, якому 
відда» всю душу і серце Твоє, — перед 
Тобою клонить той Народ нині свої го 
лови!

За Твій многолітний труд, за чисту 
як сльоза любов до Нього, за повну по 
жертвования працю для Його підне­
сення на кождім полі — кличе Він, 
сей Народ, устами своїх Синів: Честь і 
слава Тобі, Батьку наш, вдяка щира від 
нас усіх!

Жий нам, ще довго жий „Много
літ**!

За Виділ читальні „Просвіти" в Пе­
ченіжині:

Андрій Горук—голова, Марія Повх 
— писар, Дмитро Микитин.

З польських справ
Вотум довіря -ля Вітоса.

На вчорашному засіданню польсько­
го сойму дістав премієр Вітос вотум по 
вного довіря. Здержались від голосуван­
ня соціалісти, з прінціпікльних зглядів; 
теж саме зробили ендеки і жидівські на­
ціоналісти. Ухвалення вотум довіря ви­
рішила в великій мірі промова Вітоса, 
який сказав між иншим, що .Польща 
мусить бути країною поступу і свободи**. 
Звернуло увагу, що по скінченню про­
мови підійшов до Вітоса п. Дашиньскі
і гратулюваз бесідникови.

Signum temporis.
Варшавські часописи доносять, ЩО 

одно з великих сторонництв польського 
сойму, задумує при помочі цілого ряду 
законодатних внесків спонукати поль­
ське правительство до управильнення на­
ціональних питань у С х ід н ій  Г а л и ­
ч и н і.

Генеральний страйк.

З приводу поголосок про наближа 
ючийся генеральний страйк, який мав по­
чатися нічю 23. ц. м. поінформовані 
круги ствердили, що страйковий комітет 
вирішив ждати на відповідь уряду до 3. 
марта ц. р.

Сеймові вибори в осеин?

В кульоарах польського сойму об­
говорюється справа речиния виборів до 
сойму. Передбачують речинець виборів 
на осінь ц. р.

Польсько Француський договір.

Польські часописи одержали

Плебісцит на Гор. Шлесьчу.

З Льондону доносять урядово: На 
понеділковім засіданню льондонської 
конференції запало рішення, що плебс 
пит на Гор. Шлеську відбудеться в тім 
самім дни для родовитих мешканців Гор. 
Шлееька і для емігрантів. Велика Ьри 
танія повідомила конференцію про свій 
намір вислати на Гор. Шлеськ 4 бата 
ліони війська.

Польські часописи подаючи цю 
звістку додають, що ухвалу в справ, 
плебісциту переперла Англія при помочи 
Італії, проти волі Франції, і не скрива- 
ють свойого невдоволення „Га <ета Вар- 
шавска** напр. в цій справі пише: „Ого 
ба, що знає відносини на Гор. Шлеську 
заявляє, що це є катастрофою, бо емі 
гранти творять організовані банди, які 
викликують заворушення, так, що плє 
бісцит зійде до кровавої розправи “

Засідання Ради Ліґи Народів.

Аг. Аваса доносить з Парижа : Вчо­
ра (2 '. u- м.) відбулося засідання Ради 
Ліги Народів під проводом прецставни- 
ка Бразилії. На тім засіданню розгля 
нено проект конференції в справах тран- 
сітових і комунікаційних, яка має відбу 
тися дня 10. марта в Барцельоні. Рада

7. Від Тав. „Січ" в Печеніжині.
Високозаслуженому Громадянинови

та довголітному Робітникови на ниві 
прибитого горем Українського Народу з 
нагоди великого Свята Уродин шлемо 
наш щирий привіт.

Прийми його, сивоголовий Батьку, 
прийми високодостойний Пооз;днику на 
шого просвітного та культурного життя 
прийми як доказ нашої вдячнести та гли­
бокої пошани.

Твій трудне змарнується, зерно То­
бою засіяне принесе великі плоди, а Твоє 
цінне Імя буде глибоко вирите у серцях 
дітей Твого Народу і буде ще сильній- 
ше гомоніти, коли ,

„Мати усміхнеться,
Заплакана Мати".

Тож кличемо в повної груди: 
„Будеш, Батьку, панувати 
Поки живуть люди,
Поки слава з неба сяє 
Тебе не забудем!"

За Виділ Тов. „С іч" в Печеніжині: 
Онуфр-й Мацьків яко кошовий, Ма 

руся Чупреївна четарка, Василь Смита 
нюк—бібліотекар, Андрій Чупрей писар.

8. З Сяніччини (телеграма).
Великому Громадянинови і діячеви

пересилає глибокий покліи і „Многая літа" 
Сяніччина.

9. Р. Ковалів з Сянока (телеграма).
Свому професорови і великому гро­

мадянинови пересилає найщирійші же 
лання Р. Ковалів.

фонічну звістку, що польсько францу­
зьку умову підписав Бріян і Сапєга дня 
19. ц. м. о год. 8 вечером. Перед виїз­
дом до Льондону закомунікував Бріян 
представникам преси про цілковите ноль 
сько француське порозуміння в п .літич 
них, господарських і фінансових питаннях. 
В тексті договору говориться на вступі, 
що оба уряди однаково дбають о те, 
щоби через удержання в склі договор в 
і підписаних і тих, що будуть підписані 
в будучині, запевнити мир в Европі та 
безпеченство і оборону ТеріТОрІЙ обох 
держав і взаїмних політичних інтересів 
а також скоординувати свої мирні зма­
гання, заключують таку умову: оба пра 
вительства зобовязуютсься порозумізати 
ся в справах заграничної політи»и яки 
ми інтересуються обі держави, які від­
носяться до управильнення міжнародніх 
взаємин по думці договорів і згідно з 
договором Союза Народів. Оба правитель­
ства будуть порозуміватися відносно 
спільної акції і взаїмної помочі під еко 
номічним оглядом. В тій ціли будуть до 
даткого заключен! договори та тогро- 
вельна конвенція. На випадок, колиб обі 
держави, або одна з них були заатако 
вані не викликавши нападу, оба прави 
тельства порозуміються в ціли оборони 
своїх територій та своїх слушних інтере 
сів в межах очеркнених на вступі. Оба 
правительства зобовязуютьсч порогумі 
тися перед заключениям нових догово 
рів, ясі доторкаються їх політики в се 
редушій і східній Европі

Гірк зміні адрес» п р м т к  ss «збуиии 
теле Авдатв І попервдиу ревю ядр«еу,

р і ж н і в і с ї и.
рішила звернутися до Німеччини й Ма- 
дярщини в справі вислання представим 
К'В на цю кпі ференцію в характері до­
радників. Рала іменхвала членів двох 
комісій, а саме комісії для порОблення 
змін та пля провірення артикулів умови, 
що торкається рєсетрацї трактатів.

Міжсоюзна конференція розсліджу 
вала справу с х і д н о ї  п р о г р а м и  
та плебісциту на Гор Шлеську. В цій 
останній справі рішила, шо одночасне 
голосова ня емігрантів і родовитих меш 
канців Гор. Шлееька відбудеться найпіз- 
нійше 20. марта Англія візьме також 
участь в удержанню ладу в плєбсиито 
вій области підчас голосування та вишле 
на Гор. Шлеськ 4 бата Ліон и війська.

Опалова кріза в Росії.

З Риги доносятv : Опалова кріза 
дійшла до найвищої границі В Москві 
замерзли пврозози, в зал. арстатьх не­
забаром устане праця.

Домашня вікна в Ірлчндії.
По донесен ям з Л»(>нао у домаш 

ЦЯ війна В ІЦЛЯ Д гривне дальше В Де- 
бліні виконано < н аі замах на одного 
офіцира і 4 жовн рів поліції. Англійські 
в л іСТи сконф скула їй в голови й кватирі 
республіканської армії важні документи. З

В околиці Менчестер сінфайнери підпа­
лили багато домів. В Корк убито англій­
ського старшину, котрого витягнено зі 
шпиталя, де лежав наслідком віднесе 
них ран.

Бої в Грузії.

З Константинополя потверджують 
звістку, що совітські війська враз з чер 
вокими Вірменами переступили границі 
Грузії. Надіються, шо вони дійдуть до 
Тифлісу та що теперішній уряд Грузії 
мусітиме втікати до Батум.

ТЕЛЄҐРАМИ П. А Т.
Виїзд мін. Люшера до Льондону.

П а р и ж . Мін. Люшер виїхав до 
Льондону, щоби приготовити програму 
спільних праць з англійськими міністра 
ми в справі німецьких відшкодувань і 
щоби розглянути з ними кім. контрпро­
позиції.

Анґлія супроти Франиусько польського 
договору.

П а р и ж . Декотрі часописи доне­
сли, що Англія поробила деякі застере­
ження щодо політичних і військових 
клявзуль францусько польського догово­
ру. Супроти цього англійська амбасада 
в Парижі дементує ці чутки яко безо 
сновні. Льондонські дипльоматичні кру­
ги вважають предложений їм договір 
гарантією вдержання мира в Езропі.

Льондонска конференція.

Г о р с і.  На вчорашному засіданню 
льондонської конференції представники 
англійського, франкського, італійського 
і японського правительства в товаристві 
військових і політичних дорадників ви 
слухали звіту |грецького премієра 
Кальогеропульоса про положення в М. 
Азії і ген. Куранда про положення на

ИАлЙЙ ФЕЙЛЄТОК.

дороги життя.
За сірий, безіменний труд..
Українська громада складає сьо­

го аня поклін Юліянови Романчукови 
Ветеран нашої народньої політики всту-; своїх функціонерів, 
пив у 80 ий рік життя. А се благосло- _  іва„ Кревецьвий, історик і бібліоте- 
венно довге життя таке пребагате все- кар Наук, Тов. їм, Шевченка, працює те- 

Поша-; ПЄр в Українській Академії Наук в Київі.
й и м и ї г я  ......... v  х г

сторонним трудом для народу 
нукль Його як вчителя, як письменника 
і дослідника письменства, як організа­
тора як довголітнього провідника укра­
їнського народу в Галичині. Пошанують 
/.ого як людину яка в життю лиш ві­
рила у невсипущий труд, яка йшла крізь 
життя зі спокоєм і розвагою і знала 
лиш одну пристрасть: беэпристрастну 
івердість в держанню повіреного ста 
новища.

Метою сих стрічок зложити поклін 
сій частині життєвого труду Романчука, 
яка знайшла вислів в його публіцистич­
ній діяльности.

Бо він з рівним спокоєм і смілістю 
йшов у вир щоденного життя, де публі­
цистика була для нього оружем бороть 
би 33 ідею.

І де то не проявлялася Його публі­
цистична діяльність!

Не було мабуть українського ви­
давництва, де Він не забирав би слова, 
коли тільки бачив, що воно може слу­
жити трибуною для ідей, яким Він від­
дав на службу своє життя.

Був редактором „Правди", „Бать­
ківщини", був співроб тником „Діла", 
писав статі до чужих денників, видавав 
політичні брош.ри.

Попри прац над виданням „Русь­
кої письменности" публіцистична діяль­
ність Ромавчука, творить величезну ча­
стину його життєвого труду. А була во­
на багата, як на той час всесторснна 
і глибоко врізувалася в життя громадян 
ства, впливаючи на його світогляд. То 
му Романчук остане на все великим гро 
мадянином і одною з історичних поста 
тєй нашого національно - культурного 
і політ ч чого відродження.

Зі становища суспільного публіци 
стична діяльність Романчука була вели- 
к ю, тяжкою, громадською службою

Бо. як відомо публіцистична праця 
се -  сірий, б зі'/енний, невдячний труд, що 
ьайскорше гине серед каламутних буру­
нів щоденного життя.

Та сей труд не безслідний. Він ро 
бить свою місію він перетворює світо 
гляд громадянства і житиме ь грядущих 
Поколіннях! Тиберій Горобець.

нон и н к и
— Нищення українських ґазет на почті 
ріжчих Місцевостей надсилають нам

Севрський договір І Анґлія.

„Daily Chronicie" пише, що завдан­
ням льондонської конференції мусить 
бути в першій мірі, полагодження питан­
ня, в який спосіб згідно з севрським до­
говором належить забезпечити інтереси 
христіянських народів в Туреччині, та як 
покінчити війну з Кемалістами. Англія є 
завше готова до згоди, одначе основна 
ревізія севрського договору не була би 
вказана, бо зміни, на які рахують деякі 
кола, могли би повалити цілий договір.

Литві. Конференцію відрочено до нині 
рано. Грецький премієр представив по- 
дрібно положення в М. Азії яко дуже 
корисне і заявив, що оружні сили Греці 
зовсім вистарчаючі проти Кеиалістів.

Обмеження імміграції.

В а ш ін г т о н .  Сенат прийняв знач­
ною більшістю голосів закон про об­
меження іміграції.

Німецькі контрпропозиції.

Н а у е н. По донесенням німецьких 
жерел сформуловання німецьких контр­
пропозицій не буде готове перед су­
ботою.

Трієст вільним містом.

Рим . Правительство рішило иро- 
голосити Трієст вільним містом,

З Ради Л Народів.

П а р и ж . Рада Ліги народів апро­
бувала звіт італійського представника, 
що пропонує відкинути німецький про­
тест проти злуки области Мальмеді й 
Епен з Бельгією.

Поворот Гапєги і Бенеша.
П а р и ж . Авас. Вчера виїхав мін. 

Сапєга до Варшави. Тимєамим поїздом 
виїхав до Праги Бенеш.

скарги, що почтові уряди не доручують 
‘ українських часописів. В останніх часах 
одержали ми кілька зажальнь на почто- 

■ вий уряд в У г е р с ь к у  п о  в, С т р и й ,  
і в якім від довшого часу пропадають 
українські часописи. Може би Дирекція 
почт вглянула у ці африканські практики

Юліям Чаиківеький помер в Харкові.
— Почтевий уряд Більче-Волиця з днем 

1, марта 1921 р. перемінюється на поч- 
тову агенцію і приділюється до почто­
вого уряду в Стрию. Наслідком цієї змі­
ни дотичний почтовий округ не підлягає 
зміні

— Порядки в міськім склепі. Нам пи­
шуть з міста: В міськім склепі при вул. 
Королевої Ядвиги на мучну картку ч. 6. 
видають за 28 марок з засади тільки по 
3/4 літри круп, хоч мається видавати по 
1 літрі. На кождім коасументі заробляє 
склепар до 1|4 літра круп. Коли один 
консумент п. С. звернув увагу, що міра 
неточна, склепарка почала сваритися та 
визивати ріжними словами, зачинаючи 
від „ти большевіку..." Тим склепом по­
винні вже раз зайнятися відповідні впас­
ти та поучити урядуючих там склепарів. 
як належить мірити і важити.

„Русская Мысль** rediviva І Відомий 
журнал „Русская Мысль", орган кадета
*• •• СтрУве’ зачав знову появлятися

Софи. Видає його „Россійско Болгар- 
ске Книгоиздательство", Софія, вулиця 
эенковська ч. 5,

ЇЇІГо в іс т к и .
УКРАЇНСЬКИЙ НЕЗАЛЕЖНИЙ ТЕА ТР

тепер під фірмою
НАРОДНИЙ ТЕА ТР Т-ВА „УКР. БЕСІДА"

у ЛЬВОВІ (Шашкевича 5.).
В суботу, дня 26. лютого 1921, Святочна

Вистава для вшановання 5С-літної річниці смер­
ти композитора Михайла Вербицькоге. Вистав­
ляється „ПЩГІРЯНЕ", мельодрама в 3 діях.

В неділю, дня 27. лютого 1921 „ЗАРУЧЕ- 
НИ ПО СМЕРТИ", народня комедія в 2 діях 
Паливодк-Карпенка і „КУДИ ВІТЕР ВІЄ", жарт 
в 1 дії Сергія Васильченка.

Початок в суботу о годині 7‘30 вечером, 
в неділю о 7-ій вечером.

Ціни місць підвисшені від 4*і~ 100 мк. —  
Білети раншедо набуття в „Народній Торговле".

XV III—2—З
Управа Українського Незалежного 

Театру тепер під фірмою Народний Театр 
Т-ва „Уко. Бесіда' у Львові — подає отсим до 
ласкавого відома хв громадянства, що зогляду 
на величезні кошта, долучені з ведением театру 
— змушена є з днем 26. лютого ц. р, підвиє- 
шити ціни всіх м'сць. XV III—2—2

Подається до загального відома, що 
спис дівж н - ків „Академічної Псмочі", котрі 
до к нцч ц. м. не сплаттть своїх довгів, буде 
поміщений в часописах. Гроші слати до Земель­
ного Банку Гіпотечного, або до „Дністра". Ви­
діл „Академічної Помочі". 695- 3—4
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постатей старшої генерації що не змогла 
*  повній ціло ти духово перейти на но 
вочасний політичний шлях, хоч старала­
ся і фізично там перейшла.

Великою заслугою шановного Юви- 
лята на полі політичного і національно 
го освідомленн* селянських мас є це, 
що він перший став видавати політично- 
популярний часопис „Батьківщина" (1870). 
Від появи цього часопису, а опісля від 
появи „Діла" (1880), в якому Романчук 
часто помішував свої статті на протязі 
ЗО літ, датується живійша доба нашого 
відродження. Перші народні віча з по- 
чатків 80 рр., оснування першого укра­
їнського краевого політичного товари­
ства „Народна Рада" у Львові в 1885 
р. і цілого ряду повітових політичних 
товариств, це головна заслуга Ю. Ро­
манчука. Політичний грунт згрубша був 
вже підготований до подій, що мали 
місце доперва в 90 рр.

Війшовши в 1883 р. до галицького 
сойму, а пізнійше до віденського парля 
менту став Юл Романчук речником 
українських домагань в законодатніх т і­
лах, стаз керманичем галицько україн­
ської політики.

Та ця політика довший(час не мала 
ясної фізіономії. їй бракувало програми. 
Не було модерно зорганізованої партії. 
Хитання м ж плачливою опозицією і опор­
тунізмом було характеристичною такти­
кою тодішньої політики. Звісна згода 
з Поляками (нова ера) з 1890 р. не при­
несла нічого і по двох роках змусила 
Романчука до нової опозиції і до вибор 
чої кооперації з москвофілами в 1895 
і 1897 р.

В міжчасі виростали в краю нові 
сили. Створена з 1890 р українська ра 
дикальна партія розпочала масову агіта 
Вію такими соціяльними і ПОЛІТИЧНИМИ 
кличами, які досі були чужі народовцям. 
Дещо з них приняли вже збори Нсірод 
ної Ради з 24. марта 1892 р., але по 
суті лишилося все дальше по старому!

Ця дата є вихідною точкою в істо­
рії нашої політики в Галичині. Оголо- 
шен і програму з демократичним духом 
і по раз перший переведено політичну 
організацію цілого краю, втягаючи в цю 
організацію широкі круги. По раз пер­
ший створено сильну політичну партію, 
що в головній мірі причилилося до цьо­
го, шо галицькі українські селянські маси 
війшли на дорогу новочасної політичної 
боротьби. До праці в Народньому Комі­
теті станув і молодий проф. М. Грушев- 
ський

В програмі проголошено в загаль­
ній формі, а в першій відозві Нар. Ко­
мітету з л. 5 січня 1900 р. вже цілком 
ясно як наш ідеал державну незалеж­
ність і самостійність всіх українських зе­
мель в одній українській державі В 
практичній роботі в рамах Австрії виста 
влено домагання окремої української 
провінції. Програмою обнято всі важній- 
ші політичні, економічні і культурні по 
треби українського народу. При помочі 
політичного популярного тижнезника 
„Свобода", при помочі численних віч 
спопуляризовано в народі наш держав 
ний ідеал і наші практичні домагання. Ро 
били це у своїм крузі і дві значно слабші 
українські партії — радикали і соціальні 
демократи 3 етнографічної маси зробле­
но свідомий своєї мети народ.

1 тут поруч молодих бачимо на чолі 
Нар. Комітету і нової партії Ю. Роман­
чука. Він, тоді вже 60-літний. пішов з 
молодими. До масової політичної агіта­
ції, що мала місце в часі рільничих 
страйків в 1902 р., в часі агітації за ви 
бОрчою реформою в 1905 і 1906 р., та 
в часі перших загальних виборів до 
парля менту в 1907 р. Романчук особисто 
менше мішався, хоч доцінював вагу та 
кої агітації. В краєвій політичній праці 
перший гонос здобував д-р Кость Леви- 
цький, а поруч нього пок. д р Е Олес 
ницький.

Вибраний в 1907 р. до парляменту, 
в народовецькому таборі, на чолі котро і Романчук стає на чоло укр. парлямен 
го стояв Ю. Романчук як голова Народ-j тарної репрезентації та в недовзі робить 

місце д ру К. Левицькому, обіймаючи 
пост віцепрезидента парля-

ної Ради.
Фермент, що його внесли радикали,' почетний 

ие остав без впливів і на табор наро-і менту, 
довців. Радикальна партія по своїм роз-! На тім пості застає його світова 
маху в першій половині 90 рр., розко-j війна. У Відни, де згуртувалася галицька 
лолася. З к інцем 90 рр. виступив з неї j еміграція з Галичини, бере живу участь 
цілий ряд найдіяльнійших людей, даючи як голова в Запомоговому Комітеті і в 
почин двом новим партіям До. Р. Яро {Прляментар-ій Репрезентації. Його вік 
севич,М. Ганкевич, Ю  Бачинеький осну- не позволив йому увійти всклад Голов­

ної (опісля Загальної) Укр. Ради. Те 
саме було причиною, що у звісних по 
діях в осени 1918 р., що приготовили і 
перевели в життя українську держав

вали соц-дем. партію, другі — д-р В.ї 
Охримович, д-р Евген Левицький, В Бу 
дзиновський, вкінці пок. Франко подов* 
шій пркготовавчій роботі в час „Будуч- ■ 
ність" в 1899 р. злучилися з народовцями, ність в Австрійській Україні, не бачимо 
серед котрих видну ролю попри Роман­
чука грали тоді д р Кость Левицький
і пок. д-р Е. Олесницький. Прийшло до діяльности громадянської і проживає у 
створення національно демократичної (на- Львові здалека від політичного гамору
родньої) — ниьі народньої трудової 
партії на Народнім Зіздідня 
1899 р.

Ми щасливі, шо серед себе може* 
26, грудня мо бачити живимо того, шо нас, молод 

ше покоління, лучить своею особою 8

Александер Барвіяський.

Картина з яарсяпг тарної діяль- 
нвсти Юніяна Гопамрка,

(Уривок із „Споминів з мого життя".)

Була се поважна і памятна хвиля 
в нашім народно-політичнім життю, коли 
львівська українська громада виражала 
дня 7 го цвітня 1891 р. вибраних посл е 
до державної ради, в котрій перед тим, 
окрім многозаслуженого • ародолюбця о. 
Степана Качали, не заедав ні оден на­
родовець На пра пальнім бенкеті промо­
вив іменем львівської громади народов 
Вів д р  О.» елян Огоновський, муж глибо­
кої нау.<и, невсипучої праці на народній 
ниві, чистий як слеза характер. Голова 
найстарш го товариства „Просвіта" ви 
словив радість народовців, що діждали 
ся щасливої хвилі, виряжати до Відня 
закупниками народа в державній раді 
людей, що твердо стоять на національ 
ній основі знаних народолюбців - наро­
довців, заслуже их сво ми трудами для 
народу Бесідник зазначив, яке трудне 
становите будуть мати українські noc и. 
та висказав їм повне довірє і надію 
що будуть достойно заступати с рави 
українського наряда, б дро бо; онити 
й< го прав, сміло обставати за його по 
требами та що їх змагання не остануть 
без успху.

Посол Р маччук у відповіли на 
промову д-ра Огоц-,ыького признав, 
т о ‘'fc а човпше . о і в ьаоодовц в буде 
трудне не тілько сулр .ти правительства 
й парлямеїгарних сторон-ицтв, але й су 
проти самого нашого суспі ьства Само 
число послів (7) езнзч’ е, а тактика їх 
буде вижидаюча заміст» дотеперішньої,

нашого с доглавого політика патріярха 
Від тогож р ну вицофався з ширшої

в сеймі опозиційної А вжеж опозиція 
сама собою річ лекша і популярна на­
віть тоді, коли не приносить не тільки 
ніякого хісна, але навіть шкоду. Люде 
ворожі нашій народній ідеї не понехають 
понижувати послів народовців, а може 
навіть між народовцями найдуться лю­
ди, що вимагатимуть від послів немо 
жливих і неосяжних річей, котрі вимага 
ють більше сили і впливу, як може ви­
явити нечисленний „Руський клюб“ . 
Тимто просив, щоби есе наше суспіль 
ство і народні товариств піддержували 
змагання послів зсесюрозною діяльностю.

Справді, нелегка була задача ново- 
вибраних послів, впоміж котрих А л е к ­
с а н д е р  Б а р в ін с ь к и й ,  проф. учи 
тельської семінарії у Львові, Й о с и ф  
Б р и л и н с ь ки й, приходний Жовтанець, 
А д о л ь ф  П ід л я ш е ц ь к и Й ,  судовий 
радник з Коломиї (і буковинський посол 
Д-р В а с и л ь  В о л я н )  вперше вступа­
ли на посольське поле, Ю л ія н  Р о­
їм а н ч у к, професор академ. гімназії 
у Льаові і К о н с т а н т и н  Т е л іш е в -  
с ь к и й, нотар у Турці, були доси сой 
мовами послами, а тільки К  о рн и л о 
М а нд и ч е в с ь к и й ,  крилошанин з Над- 
в р юі, і К с е н о ф о н т  О х р и м о в и ч , 
посадник Дрогобича, послували вже пе 
ред тим до с .йму і державної ради. Всі 
посли були вибрані 2. марта 1891 р 
на основі програми проголошеної Ю 
Романчуком 25 листопада '890 р. в га­
лицькім соймі і В ід о з в и  „ Г о л о в н о ­
го  р у с ь к о г о  к о м іт е т у  в и б о р ­
ч о г о  , зложеного з від юручників Епис 
копа у, укра нського соймового клюбу 
і „Народної Ради", одначе тільки посли 
Р манчук, Телішезський і БаовінськиЙ 
брали живу участь в народ ій роботі і 
були виразними й рішучими членами сто 
роництва народовців.

першими починами нашого відродження. 
Мусить радіти і шановний Ювілят, що 
на власні очи побачив Українську Дер 
жаву, відбираюча 10. падолиста 1918 р. 
службове приречення від першого укра­
їнського правительства, про що може не 
мріяв в початках своєї політичної пра­
ці, про що в 1899 р. говорилося ще як 
про далекий ідеал.

Настали вправді і гіркі хвилі, що 
їх закоштував і сам Юзилят. Пережива, 
ємо велике державне лихоліття та кр і­
пимося певною надією, що воно мине- 
що на сучасній руїні повстане велика 
соборна Українська Держава. А загально 
поважаному Ювилятови всі ми бажаємо,

Привіти през. Ю. Романчукови.
1. Від закордонної і*рупм української народ-1 

ньоі трудової партії
(Телеграма).

Основателе^ і провідникови нашої 
партії з нагоди Його 80-літних уродин, 
пересилаємо найщирійший привіт та най 
глибшу подяку. Ваші ідеали, яких здій­
снення Ви дожили, нехай освічують до­
рогу для цілого грядучого покоління на­
шої партії.

Презідія закордонної групи україн 
ської народньої трудової партії — д р 
Дністрянський, Гр. Мякетей.

2. Від Уряду 3. У. Н Р.
(Телеграма),

З нагоди свята 80-літних уродин 
Пане Президент, просимо прийняти ви­
слови найглибшої пошани та щирої по­
дяки за піддвигнення та довголітний про 
від українського народу Галичини. З гли­
бини душі бажаємо Вам. аби Ви ще дов 
гі літа тішилися овочами Вашого труду 
які Ви осягнули.

Д  р Евген Петрушевич, д-р Кость 
Левицький, д р Осип Назарук, Володи­
мир Сінгалевич, Осип Ганінчак, д р Яро 
слав Селезінка.

3. Від українських публіцистів.

Невсипущому Працьовннкови й Дви 
гачеви національно-політичного й куль 
турного відродження Українського Наро­
ду, передовому, ідейному Діячеви, тала 
новитсму і вмілому Учителеви Публіцис- 
тови, вельми достойному Пагріярхови га 
лицько українського громадянства, — про 
фес. JO я і я н о в и Р о м а н ч у к о в и  
в дні Ного уродин, в золоту осінь тру 
д;щого життя в щирій любови і поша­
ні з глибини душі складають сердечні 
побажанння: д іж д а т и  х в и л і  п о в ­
н о ї  С в о б о д и  У к р а ї н с ь к о ї  3 е ці­
л і та  р а д іт и  щ а с т я м  ц іл о г о  У- 
к р а ї н с ь к о г о  Н а р о д у  — українські 
публіцисти.

Львів, 23. лютого 1921.
За лом <ет українських публіцистів:

Д  р Ст. Баран, Михайло Стругинський,

Успіх послів-народовцв був отже 
зависимий передусім від того, як уле­
жаться відносини поодиноких сторон- 
ництв у посольській палаті й їх станови­
ща супроти правительства, а відтак від 
однодушного постуаовання, від пилы.о- 
сти, умілости і хи .ту поодиноких послів- 
народовців та в:д кермування їх політи­
кою. На передодні виїзду до Відня зі 
бралися посли у Львові, обговорили то­
дішнє політичне положення, становище 
супроти правительства і сторонництв 
організацію і тактику клюбу, ухвалили 
утворити окремий „Руський клюб*1) і по­
ручили провід Ю,-Романчукови, секре­
тарство К. Телішевському, а шкільні й 
просвітні справи А. Барвінському. Нако­
нечно клюб уконституовався у Відні, ви­
бравши головою Ю, Романчука, і ося­
гнув для своїх членів місця в усіх важ- 
нійших парляментарннх комісіях. А що 
крім двох всі инші посли вперше війшли 
до державної ради, в перших тижнях 
присвячено клюбові засідання основним 
розправам про політичне положення і ста­
новище послів. Спершу проявилися в 
розправі між ними доволі розбіжні по­
гляди, одначе основним виводам, вели­
кому спокоєви, політичному тактови 
і знанню народно-політичних справ го­
лови клюбу повелося довести до одно- 
душностя поміж послами так, що ксму 
нікатом з 29. мая 1891. „Руський клюб" 
мав спромогу сповістити українське су­
спільство про своє політичне й парля- 
ментарне становище і приступити до 
приготований до буджетозої розправи, 
назначеної на половину червня.

До виступлезня наших послів у бу- 
джетовій розправі привязували народов-

’) До „Руського клюбу* вступили галицькі 
посли (7), а д-р Воаяи до клюбу ґр. Гогенварта.

щоб в кр'пкім здоровлю дожив цеї ра­
дісної хвилі.

Особа Юл. Романчука для наших 
грядучих поколінь буде тою маркаит- 
ною особою на переломі двох століть, 
що їх лучить, а рівночасно розмежовує, 
як злучені, а рівночасно розмежовані є 
думка і діло.

Стать Юліяиа Романчука займе 
зільне місце в політичній історії Галиць­
кої України. Від громадянства можемо 
висказати тільки горяче бажання, щоб 
сідоглавий Ю йилят списав свої багаті 
спомими для історії і для науки гряду­
чих поколінь.

Д-р Степан Баран.

Степан Чарнеиький, Микола Голубець, 
Федь Федорців.

4. Від українських Товариств в Лмбачеві.

Високоповажаному і многозаслуж»- 
ному Громадянинови Президентові* Ю- 
л ія н о в и  Р о м а н ч у к о в и  пересила­
ють найкращі і,з  глубини душі пливучі 
желания в дні Його уродин громадян» 
згуртовані в любачівських Товариствах.

Від найранших літ віддав себе на­
родній справі і по нинішний день пра­
цював і працює з хісном для добра сво­
го народа.

Бажанням гарячим нашим є, щоби 
Всевишній наділював Його черствим здо- 
ровлям і щоби міг но змозі працювати 
дальше для Добра і Слави свого народа.

Всі кличемо гр мким „Мнвгая літа" 
нашому многозаслуженому Ювілятови.

Любачів, в лютім 1921 року.
Філія „Просвіти* — Любачів: Ми­

хальчишин Василь—голова, СтанькО Іван 
—секретар; Повітова Спілка госп.-торг. 
„Поміч" — Любачів: Тилявський дир., 
Михальчишин — дир., Емануіл Лаврів- 
ський — дир.; Драматичний Кружок при 
філії Тов. „Просвіта": Дуда — голова; 
Управа Гімн, курсів У. П. Т . : Михахаль- 
чишин—- голова, Вахнянин—секретар, О- 
кружний Український Гор Комітет: Ми­
хальчишин — голова, Матвій Гуль — 
еекретар; Кружок У. П Т., Окружний 
Ювілейний Комітет Шевченківського об­
ходу; Комітет будови „Нзроднього 
Дому".

5. Від ф ілії Тов „Сільський Господар" 
в ПеченіжинІ.

Високопаважаний Пане Президенте!
У стіп Ваших складаємо нині, коли 

минає 79-ий рік Вашого повного вожер- 
твовання, наскрізь ідейного, високоза- 
служеного для народу життя, наш сер­
дечний привіт— як доказ нашого зрозу­
міння Вашого великого труду, яг доказ 
нашої глибокої вдячности та пошани.

Прийміть сей привіг як міленьку 
частину заплати від Синів того Народу,

ці незвичайну вагу, бо сподівалися, ще 
в промовах послів будуть розвинені по­
гляди на всю нашу справу, наші потре­
би і домагання на основі ухваленої 
„Руським клюбом" політики, опертої на 
програмовій соймовій заяві п. Романчука 
з 25. листопада 1890 р. й відозві „Го­
ловного руського комітету виборчого" й 
одобреної великою більшістю ГОЛОСІВ 
виборців.

„Руський клюб" призначив до уча­
сти в буджетовій розправі чотирох бв 
еідників: п. Р о м а н ч у к о в и  поручив, 
яко предсідникови, забрати слово в за- 
гальній розправі, А. Б а р в ін с ь к о м у  
в розправі над буджетом міністерства 
просвіти, А. П ід л я ш е ц ь к о м у  при 
буджеті міністерства судівництва, а К. 
Т е л іш е в с ь к о м у  про суспільні Й 
кародньо господарські справи1).

Промова п. Романчука, котрій при­
слухувалися всі представники правитель­
ства і велике число послів з великою 
увагою, викликала велике вражіння й 
гучні оплески, а всі дневники віденські 
і праські подали з неї значні виїмки та 
признали, що бесідник горячо заступав 
становище українського народу і здобув 
собі симпатії в палаті яко знаменитий 
речник. Була се в дійсности, як cero ви­
магала иіха загальної буджетової роз­
прави, бесіда в повнім слова значінню — 
політична й обняла загальні ідеї сучасної 
національної української політики, тимто 
все австрійське дневникарство заговорило 
про неї з признанням, як і про прого­
лошене в ній становище українського 
народу.

(Докінченая буде).

•) Задля тяжкої недуги в родим’ мас. 1в- 
лішевський не міг взяти участе в розправі.




